

党史铸魂 凝聚振兴力量

——党史学习教育省委宣讲团赴长春吉林梅河口宣讲活动综述

奋斗百年路 启航新征程
——学党史悟思想办实事开新局

为进一步推动全省党史学习教育高标准高质量开展,党史学习教育省委宣讲团从4月7日至4月20日赴全省各地开展宣讲活动,为广大干部群众送去精神食粮,点燃奋进激情,激发实干精神,凝聚振兴力量。

4月7日,党史学习教育省委宣讲团成员,省委党史学习教育领导小组办公室副主任、省委党史研究室主任穆占一,省外事(港澳事务)办公室副主任张玉夺,省政府研究室副主任邵静野,分别在长春市、吉林市和梅河口市为机关干部和各界群众代表作宣讲报告。

深入透彻的宣讲、鲜活生动的解读、耐心细致的解答……增进了全省干部群众认真学习习近平总书记关于学习党史重要论述的思想自觉和行动自觉,坚定了全省干部群众干事创业的信心和决心。

——在长春市,穆占一为干部群众作了题为《学习党史铸基因,振兴东北看长春》的报告,报告主题鲜明、视野开阔,引经据典、深入浅出,既有政治高度又有理论深度,既有历史纵深感又有现实针对性,既立足长春经济社会发展实际又前瞻未来发展愿景,为党员干部群众学习领会习近平总书记关于学习党史的重要论述,组织开展好党史学习教育提供了有益借鉴和智慧启迪。“作

为一名机关干部,深感肩上的责任和使命。”长春市直属机关工委潘维昕听完报告深有感触。他说,要把党史学习与推动工作结合起来,认真学习党史,从党史之中强化理论思维,汲取营养和智慧,为工作提供更好遵循。长春职业技术学院马克思主义学院副院长李亚茹带领100余名师生参会并认真聆听。她表示,一定要认真学习、深刻领会报告精神,以这次宣讲为契机,结合自身工作实际,再深入学习上下功夫,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把党史学习教育推向深入。

——在吉林市,张玉夺将党史学习教育与中心工作、阶段重点有机结合,引导广大干部群众深入开展党史学习教育,要深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,在吉林全面振兴全方位振兴中建功立业。张玉夺还来到吉林毓文中学,与基层党员干部、教师代表、群众代表互动交流,畅谈体会,现场气氛热烈。

“通过学习,让我对进一步做好共青团工作有了更加深入的思考。今后一定要积极探索青少年喜闻乐见的形式,将爱党、爱国、爱社会主义的情感厚植在青少年的心中,引导青少年坚定理想信念,明确努力方向,练就过硬本领,勇于担当作为。”聆听宣讲,激发了吉林市团委书记白宇的干劲。“通过党史学习教育,我更加深刻地理解了中国共产党的领导是历史的选择、是人民的选择,更加坚定了信仰信念。作为

一名军人,要坚持不忘初心、牢记使命,扛起新一代革命军人的责任担当,为国防和军队建设贡献一份力量。”鲜活生动的宣讲,让驻吉部队代表们热血沸腾。

——在梅河口市,邵静野围绕深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深刻阐释了在全党开展党史学习教育的重大意义,系统回顾了我们党百年来团结带领人民群众走过的光辉历程、取得的辉煌成就,全面介绍了开展党史学习教育的主要内容和重点任务。

“聆听报告,深刻认识到学习党史是我们取之不尽的精神宝库和用之不竭的力量源泉,更加明确了党史学习教育的重要作用。我们要把党史学习教育转化成为推动乡村振兴蓬勃伟力,转化为‘十四五’开好局、起好步的实际成效。”深入浅出的宣讲,让梅河口市红梅镇党委宣传委员朱晓红感触颇深。“报告内容丰富,催人奋进,鼓舞人心,使我们对党史学习教育的开展有了更加深刻的认识。通过开展党史学习教育,能够更好地总结历史经验、认识历史规律;更好地传承红色基因、牢记初心使命;更好地提高党员干部政治站位和政治责任感。”梅河口市教育局党办主任万宝强坚定地说。不忘“来时路”,更要走好“脚下路”。一场场宣讲,把党史学习教育送进了千家万户,更如一场场及时雨滋润着吉林大地,汇聚起全面振兴全方位振兴的强大动力。/吉林日报记者 隋二龙 李婷 郭树仁 姜岸松 李娜 报道

省法院出台《办法》 规范企业破产案件 管理人选任与监督

近日,城市晚报全媒体记者了解到,《吉林省高级人民法院关于规范企业破产案件管理人选任与监督工作办法(试行)》经省法院审判委员会讨论通过,并正式印发全省法院实施。

针对我省破产管理人选任和监督工作中的问题和短板,本办法确立了建立全省统一破产管理人名册、以工作业绩为入册和考评标准、管理人分级管理的基本制度,明确了随机与轮候相结合

的管理人选任原则,细化了管理人考核和监督的各项指标,对管理人选任与监督的各项流程作出了更加明确具体的规范。

办法共分为五部分。第一部分为一般规定。第二部分为破产管理人名册的编制。第三部分为破产案件的分级。第四部分为管理人指定和变更。第五部分为管理人的考核。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

新车销售额同比增长64.3% 长春车市喜迎一季度“开门红”

在技术更迭加速市场嬗变、经济下行叠加疫情不利影响下,长春市商务局通过组织汽车销售企业开展线上线下等促销活动,进一步刺激和扩大长春新车消费市场,释放城乡汽车消费潜力,满足多样化、多层次的汽车消费需求,实实在在让利给市民消费者。

数据显示,今年一季度全市新车销售额同比增长64.3%,新车销量同比增长54.3%;其中,长春市本土品牌红旗汽车一季度销量突破70000台,同比增长180%,汽车行业快速回暖,逆势上扬,实现了一季度“开门红”。/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

近日,省住房和城乡建设厅下发通知——

严查深挖安全隐患 加大检查督导力度

近日,吉林省住房和城乡建设厅下发切实做好复工复产质量安全、消防管理工作的通知。通知要求,要严查深挖安全隐患。要重点加强对高支模、深基坑、起重机械、脚手架等危险性较大的分部分项工程和城市轨道交通等重点领域的安全监管,严防各类事故发生。对发现的问题和隐患要立即督促企业整改,并跟踪落实情况,确保整改到位,对未能立即整改的风险隐患要专人跟踪负责,实行闭环管理。

要切实强化施工质量。开展预拌混凝土质量专项治理行动,通过政府购买服务方式加大同步抽查抽测力度,对发现的违法违规行为

要依法严肃查处,切实保障工程实体质量。

要消除现场消防隐患。对在排查检查中,发现消防施工质量不符合消防技术标准、施工现场临时消防设施和临时建筑不符合消防安全技术规范、不符合用火用电制度和应急疏散演练制度等问题要立即督促企业整改,全过程跟踪落实,保证施工现场消防安全不留隐患。

同时要加大检查督导力度。在检查中发现执行不坚决、落实不认真、措施不得力、排查整改不到位的主管部门和企业省住建厅将予以通报曝光。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

20问带你了解新冠疫苗接种

国家卫健委4月1日发布《新冠病毒疫苗接种问答(2021年3月31日更新)》。新冠病毒疫苗去哪儿接种?接种过程中需要注意什么?育龄期和哺乳期女性能否接种?18岁以下,60岁以上人群可以接种吗?20组问答,带你了解新冠病毒疫苗接种。

1、新冠病毒疫苗有必要接种吗?有必要。我国绝大多数人对新冠病毒易感,通过有序接种新冠病毒疫苗,可在人群中逐步建立起免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行。

2、我国新冠病毒疫苗的接种对象有哪些?18周岁以上人群。

3、目前,我国获批使用的新冠病毒疫苗分别需要接种几次?间隔多久?新冠病毒灭活疫苗:接种2剂,首剂与第二剂之间的接种间隔在3周及以上,8周以内;腺病毒载体疫苗:接种1剂;重组亚单位疫苗:接种3剂,每剂间隔在4周及以上,第二剂在接种首剂后8周内完成,第三剂在接种首剂后6个月内完成。

4、接种2剂次疫苗的间隔小于3周,需要重新补种吗?在14天内完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种者,在第二剂接种3周后尽早补种1剂灭活疫苗。在14-21天完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种的,无需补种。

5、新冠病毒疫苗去哪儿接种?在当地卫生健康行政部门批准的接种单位进行。通常接种单位设在辖区的卫生服务中心、乡镇卫生院或者综合医院。

6、不同厂家的新冠病毒疫苗,可以替代接种吗?建议用同一个企业的新冠病毒灭活疫苗完成全程接种;特殊情况下无法用同一个企业的新冠病毒灭活疫苗完成全程接种时,可采用其他企业生产的灭活疫苗完成接种。

7、新冠病毒疫苗接种过程中需要注意什么?接种前,提前了解相关知识及接种流程;接种时,携带相关证件

(身份证、护照等),做好个人防护,如实向工作人员提供本人健康状况和接种禁忌等信息;接种后,需留观30分钟,避免用手搔抓接种部位,如发生疑似不良反应,及时报告。严重危及生命安全的急性过敏反应多在接种后30分钟内发生,留观便于及时采取救治措施,避免出现危险。

8、哪些人不适合接种新冠病毒疫苗?对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;妊娠期妇女。如果接种第一剂次疫苗出现严重过敏反应,不建议接种第二剂次。

9、育龄期和哺乳期女性可以接种新冠病毒疫苗吗?如果在接种后怀孕或在未知怀孕的情况下接种了疫苗,建议做好孕期检查和随访;有备孕计划的女性,不必仅因接种新冠病毒疫苗而延迟怀孕计划;哺乳期女性接种新冠病毒疫苗后,可继续母乳喂养。

10、60岁及以上人群可以接种新冠病毒疫苗吗?60岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群,建议接种。

11、18岁以下人群可以接种新冠病毒疫苗吗?目前已有的疫苗尚未获得用于该人群的临床试验数据,暂不推荐接种。

12、慢性病人可以接种新冠病毒疫苗吗?健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群不作为新冠病毒疫苗接种禁忌人群,建议接种。

13、免疫功能受损人群可以接种

新冠病毒疫苗吗?对于灭活疫苗和重组亚单位疫苗,建议接种;对于腺病毒载体疫苗,建议经充分告知,个人权衡获益大于风险后接种。

14、曾经感染过新冠病毒的人,能接种新冠病毒疫苗吗?既往新冠肺炎病毒感染者(患者或无症状感染者),在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。

15、新冠病毒疫苗与其他疫苗,接种时间应间隔多久?新冠病毒疫苗与其他疫苗(包括HPV疫苗)的接种建议间隔两周以上;因动物致伤、外伤等原因需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白时,可不考虑与新冠病毒疫苗的接种间隔。

16、接种新冠病毒灭活疫苗后,多久才能产生抵抗新冠病毒的抗体?接种第二剂次灭活疫苗大约两周后,接种人群可以产生较好的免疫效果。

17、接种疫苗后还需做核酸检测吗?接种证明能否替代核酸检测报告?在新冠疫情防控需要进行核酸检测时,新冠病毒疫苗接种证明不能替代核酸检测报告,还需配合相关部门进行核酸检测。

18、新冠病毒发生变异后,接种疫苗还有作用吗?目前尚无证据证明病毒变异会使现有的新冠病毒疫苗失效。

19、新冠病毒疫苗接种的不良反应有哪些?常见的不良反应:接种部位红肿、硬结、疼痛,也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等临床表现。若出现异常反应,如造成受种者的器官或功能损害的相关反应或急性严重过敏反应,接种者应及时报告和就医。

20、疫苗开始接种以后,防控措施会不会调整?接种疫苗的保护效果不是100%,现阶段一些防控措施仍然要坚持;随着新冠疫苗接种覆盖率的提高,国内外疾病的流行形势变化,防控措施会适时做出调整。

/央视新闻